

# Готовим профессионалов, развиваем лучшие человеческие качества и таланты



**В**сё чаще в последнее время на слуху Йошкар-Олинский технологический колледж. Победы в конкурсах профессионального мастерства, получение грантовой поддержки, новые специальности. Настало время узнать: как и чем живет колледж сегодня, кого и как готовит? Об этом и не только в интервью с **директором колледжа Анатолием Ванюшиным**.

– Начался новый учебный год, каковы итоги приемной кампании Йошкар-Олинского технологического колледжа?

– В этом году в нашем колледже – рекордное количество первокурсников, более 400 человек. Причем, это ребята не только из Республики Марий Эл, но и соседних регионов – Кировской, Нижегородской областей. Мы рады, что наш колледж знают и доверяют качеству подготовки специалистов. У нас появились новые специальности «Электроснабжение», «Защита в чрезвычайных ситуациях», «Банковское дело», «Операционная деятельность в логистике».

– Насколько нам известно, ваш колледж востребован у абитуриентов.

Как вам удается достичь такого результата?

– Мы постоянно работаем над улучшением качества существующих специальностей. Более того, Йошкар-Олинский технологический колледж является одним из ведущих колледжей в области IT-технологий, большая часть наших специальностей входит в ТОП-50 перспективных профессий страны.

Мы постоянно взаимодействуем с работодателями, уточняем – какие специалисты необходимы им в настоящее время, какими компетенциями они должны обладать, чтобы быть востребованными в этих организациях и на этих предприятиях. Представители работодателей участвуют в разработке

программ обучения, в заседаниях комиссий в период проведения демонстрационного экзамена. И мы очень благодарны всем стратегическим партнерам нашего колледжа, ведь только вместе мы сможем подготовить высококвалифицированных специалистов для экономики нашей республики.

– В настоящее время в стране и регионах проходит множество конкурсов профмастерства. А ваши студенты участвуют в них?

– Наши ребята не просто участвуют, а занимают призовые места. Весной студент Илья Смышляев стал призером Регионального этапа Всероссийской олимпиады профессионального мастерства обучающихся по специальностям среднего профессионального образования профильного направления «Информатика и вычислительная техника», набрав наибольшую сумму баллов.

Кроме того, колледж является постоянным участником Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Республики Марий Эл. Так, Анастасия Зверева в прошлом году заняла I место в компетенции «Парикмахерское искусство», Диана Девятова заняла II место в компетенции «IT-решения для бизнеса на платформе «1С: Предприятие»», а Илья

Максимов и Родион Орлов получили медали «За профессионализм».

В этом году студенты показали также высокие результаты на данном чемпионате. Так, Ангелина Волкова и Роман Ларионов в компетенции «IT-решения для бизнеса на платформе «1С: Предприятие 8», Диана Алманова в компетенции «Технологии моды» заняли I место и получили золотые медали. И в этом большая заслуга преподавателей колледжа.

– В этом году Йошкар-Олинский технологический колледж стал обладателем гранта в размере 20 миллионов рублей. Как вы их потратите?

– Все средства будут направлены на оснащение лабораторий и мастерских колледжа. Уже проведен ремонт, идет закупка оборудования, прокладываются сети. Это осуществляется в рамках Национального проекта «Образование», где совершенствование учебно-материальной базы является одним из приоритетных направлений. Ведь и студенты других специальностей будут пользоваться этой инфраструктурой, а значит и все факультеты улучшат свою работу.

– Этим летом ваш колледж и Центр занятости населения работают в тандеме. Расскажите об этом подробнее.

– Этот проект совместно с Йошкар-Олинским Центром занятости населения города Йошкар-Олы реализуется уже не первый год. В течение июля-августа ребята выполняют посильные работы по благоустройству территории, мастерских и лабораторий. За свой труд они получают заработную плату. В этом есть и элемент трудового воспитания подростков и привитие трудовых навыков.

– Какое внимание уделяется воспитанию молодежи в Вашем колледже?

– К нам приходят ребята после 9 и 11 классов. Многие ребята из сельской местности. Помочь им адаптироваться к городу, к условиям проживания в общежитии, а также учебе в колледже – наша первоочередная задача. Большое внимание уделяется воспитанию, привитию базовых ценностей. Ведь родители доверили нам самое дорогое – своих детей. И мы обязаны не просто помочь им стать профессионалами, но развивать их лучшие человеческие качества и таланты. Для этого стоит жить и работать! □

Лицензия № 81 от 30 декабря 2015 года, серия 12ЛО1 № 0000671 выдана Министерством образования и науки РМЭ.